



ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года

№ 125 (17356).

ПЯТНИЦА,

29

МАЯ

1981 года.

Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ

- Посевная кампания земледельцев
1 стр.
- Механизация ручного труда
2 стр.
- Письма читателей
2 стр.
- Советско-индийская дружба
3 стр.
- Новости культуры
4 стр.

НА ВЕСЕННЕМ ПОЛЕ

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ОБОЗРЕНИЕ: земледелие

В ЛУЧШИЕ СРОКИ

НЕ ПОМНЯТ такого и старожилы, чтобы в начале мая расpusкала листья береска. По старым приметам это означает, что пришел срок сева пшеницы. Уже во второй декаде мая сумма положительных и эффективных температур находилась в пределах полутора норм, т. е. весна пришла с опережением обычных сроков на 10–15 дней.

Нынешняя весна характеризуется большим дефицитом влаги в почве в больших районах области, сильными ветрами и черными бурями, а в отдельные дни ощущается заморозками на почве.

Такие капризы не смущают полеводов — работы они проводят в соответствии с утвержденными планами, с учетом конкретной обстановки. В связи с недостатком влаги основное внимание было удалено в ранний период более качественному ее закрытию, сокращению глубоких обработок, притыкыванию посевов. В эти ранние сроки были высажены зернобобовые культуры, однолетние травы первого срока сева, семенные участки ячменя по чистым от сорняков землям.

Особенностью нынешней весны можно считать и то, что создались условия для более успешной борьбы с сорняками, особенно с освященным. Быстрое нарастание положительных температур позволило овесу взойти уже в середине мая. Большинство специалистов правильно оценили обстановку где было нужно, попротивились сеянцами семена в хорошо очищенную почву. Хороший эффект дают и поверхностные обработки после посева: главное тут — не упустить сроков.

В эти дни хозяйства завершают сев пшеницы посевы она в оптимальные сроки. Там, где еще ее не сев не закончен к планируемому объему, необходимо произвести замену на зернобобовые культуры, однолетние травы первого срока сева, семенные участки ячменя по чистым от сорняков землям.

Адрес опыта: МАРИИНСКИЙ СОВХОЗ-ТЕХНИКУМ

Эффект организации

Есть еще холода, где чуть ли не за каждым трактором, как в стародавние времена, движется тюдочка с бочкой воды на телеге, следом за ней — автозаправщик. Иногда бывает еще хуже: с разных концов совхозного поля идут тракторы на заправку к одной бочке. Для современного машинного парка ни один из этих методов технического обслуживания не подходит. Поэтому и родился в Ставрополе инновационный метод крупногруппового использования техники.

Но в хозяйствах восточной зоны нашей области, где зачастую в одном севообороте на поле насчитываются десятки разделенных один от другого колонн и оврагами участков, крупные механизированные отряды стали меньше работать, а больше времени тратить на переезды.

В Маринском совхозе-техникуме начали повышать отдачу полеводства с выделением этой отрасли в самостоятельный цех. Были ликвидированы отделения, а нынче и бригады в их старом значении. Главный агроном совхоза стал начальником цеха. Агроном-семеновод — техноголом. Вторым помощником начальника цеха стал начальник механизированного отряда. При том же штатном расписании здесь появились заведующие машинными дворами (вместо механиков). Они организуют ремонт, передают технику под личную ответственность механизаторам и выполняют другую работу связанные с учетом и эксплуатацией сельскохозяйственных машин.

А потом, когда надо было делать работу крупному механизированному отряду, укрепили поля севооборота. Скажем, в бывшем Мальков-

буз, ставорозрастных многолетних трав с тем, чтобы в ihnen произвести на них посевы.

Особое внимание агрономы должны уделять выращиванию кормовых корнеплодов: уже сейчас готовить почву, хорошо очистить ее от сорняков, посеять семена в оптимальные сроки. Корнеплоды надо рассматривать как серьезное подспорье в создании прочной кормовой базы.

Упорядочение структуры севооборотов, проведенное во всех колхозах и совхозах, позволило нынче расширить паровое поле области до 154 тысяч гектаров, что составляет почти десять процентов в пашне и близко к необходимой норме.

Мы обязаны получить максимальную отдачу из этих площадей, а это возможно лишь при строгом соблюдении сроков обработки парового поля.

Сроки эти короткие. В мае обработка паров должна быть закончена, но пока она выполнена лишь на 60 процентах. Правильно поступили в хозяйствах Тисульского района, где завершился подъем паров. Специалисты и механизаторы использовали «окно» в середине месяца для уничтожения сорняков, вплотную занявшись уходом за паровым полем. Хороший уход за парами ведут также хозяйства Ижморского, Чебулинского, Яйского районов. А вот в Крапивинском районе, где обработано пока менее трети всех площадей, а также в Юргинском, Новокузнецком, Маринском районах упускают благоприятные сроки.

До завершения посевной кампании остается мало времени, и надо его использовать так, чтобы качество работ обеспечило максимальную отдачу урожаем.

П. АКАТЬЕВ,
заместитель начальника управления сельского хозяйства облисполкома.

Сейчас эти потери времени скратятся в пять—шесть раз. Мы можем лучше использовать складское хозяйство. Сейчас в Мальковке не придется размещать семена всех зерновых культур. Точно так же и на центральной усадьбе будут находиться в складах только семена овса и пшеницы, — говорит начальник цеха растениеводства Н. С. Жабров.

— Вот мы завершили сев ячменя в Мальковке и сделали первый запланированный заранее перевод отряда на центральное отделение, где предстоит посеять пшеницу и овес. Без такой индустриализации севооборотов мы просто не могли бы использовать наши механизированные отряды.

— Что не работать в совхозе-техникуме? Хозяйство небольшое, отложенное, техники достаточно...

Нынче эти потери времени не количеством засеянных гектаров, а количеством уничтоженных сорняков. Чтобы засеять поля при нынешней технике, не надо больших трудов. А вот подготовить поле так, чтобы на нем вырос высокий урожай, — сложнее. И этому мы уделяем основное внимание, — говорит директор совхоза-техникума А. И. Скобелев.

Как-то в Маринске довелось услышать такое:

— Что не работать в совхозе-техникуме? Хозяйство небольшое, отложенное, техники достаточно...

Нет, не столь благополучно все выглядят здесь. Техники, может быть, и достаточны, но не хватает механизаторов. До сих пор здесь строили учебные здания, общежития для студентов, а на квартиры для рабочих, на производственные объекты не оставалось ни сил, ни средств. Имеющиеся два мощных К-700, на которых очень рассчитывали руководители, до сих пор не вышли из ремонта. И то, что здесь даже на сводных полях севооборотов кажется необычно много техники, людей, говорит лишь о том, что в хозяйстве умеют сосредоточить силы и внимания на главном направлении.

В. КАРМАНОВ,
корр. «Кузбасса».
Маринский район.

Сейчас в Кремле завершился советско-иорданский переговоры, которые велись с советской стороны Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. А. Тихонов, член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, член ЦК КПСС, председатель Государственного комитета СССР по внешним экономическим связям С. А. Сачинов;

с иорданской стороны — король Иорданского Хашимитского Королевства Хусейн Бен Талал, премьер-министр и министр обороны Модар Бадран, начальник королевской канцелярии Ахмед Керим аль-Лаузи, начальник секретариата короля принца Раад Бен Зайд, министр по делам оккупирован-

ных территорий Хасан Алис Ибрагим, министр иностранных дел Марван аль-Касем, председатель Национального совета планирования М. Ханна Ода.

В дружественной обстановке и в духе взаимопонимания было продолжено обсуждение положения на Ближнем Востоке и проблемы всеобщего сплочения спредидского урегулирования в этом районе, а также некоторых других актуальных международных вопросов. В этой связи с советской стороны было выражено убеждение в необходимости концентрации усилий арабских стран на создании новой международной конференции в районе Персидского залива, подчеркнута необходимость скорейшего прекращения ирано-иракского конфликта и урегулирования взаимных претензий за счет Палестины.

Король Иордания подтвердил поддержку такому под-



Фотоинформация



На снимках: бригада формовщиков — В. Кисель, Т. Шерстобитова, Т. Гончарова, Л. Самойленко; погрузка панелей на завод ПКДС; строится новый районный котельный.

Фото Д. Коробейникова, г. Междуреченск



ПРОДОЛЖАЮТ ЭСТАФЕТУ

Сотычичную гонку угля с начала месяца добили горняки шахты имени В. И. Ленина. Четыре тысячи из них — сверх

планов.

Основу ритмичной работы создают четыре бригады-стахановцы. Коллектив коммунаста Г. Иванова добился среднесуточной нагрузки 1300 тонн под комплексом КМ-87, увеличив его мощность за счет насадок. На стахоне выше производительность у бригады Героя Социалистического Труда А. Земцова, работающей по второму слою с крайней слабой кровлей. В тысячи-ка прочко удерживается и коллектив В. Сурдадеева.

Закрепляя подземные темпы апреля, горняки намерены добиться в мае сверх плана 16 тысяч тонн конкурирующего угля, пройти дополнительно 50 метров выработок.

П. ШАБРИХИН,
корр. «Кузбасса».
г. Междуреченск.

Несмотря на благополучие, все выглядят здесь. Техники, может быть, и достаточны, но не хватает механизаторов. До сих пор здесь строили учебные здания, общежития для студентов, а на квартиры для рабочих, на производственные объекты не оставалось ни сил, ни средств. Имеющиеся два мощных К-700, на которых очень рассчитывали руководители, до сих пор не вышли из ремонта. И то, что здесь даже на сводных полях севооборотов кажется необычно много техники, людей, говорит лишь о том, что в хозяйстве умеют сосредоточить силы и внимания на главном направлении.

В. КАРМАНОВ,
корр. «Кузбасса».
Маринский район.

Сейчас в Кремле завершился советско-иорданский переговоры, которые велись с советской стороны Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. А. Тихонов, член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, член ЦК КПСС, председатель Государственного комитета СССР по внешним экономическим связям С. А. Сачинов;

с иорданской стороны — король Иорданского Хашимитского Королевства Хусейн Бен Талал, премьер-министр и министр обороны Модар Бадран, начальник королевской канцелярии Ахмед Керим аль-Лаузи, начальник секретариата короля принца Раад Бен Зайд, министр по делам оккупирован-

ных территорий Хасан Алис Ибрагим, министр иностранных дел Марван аль-Касем, председатель Национального совета планирования М. Ханна Ода.

В дружественной обстановке и в духе взаимопонимания было продолжено обсуждение положения на Ближнем Востоке и проблемы всеобщего сплочения спредидского урегулирования в этом районе, а также некоторых других актуальных международных вопросов. В этой связи с советской стороны было выражено убеждение в необходимости концентрации усилий арабских стран на создании новой международной конференции в районе Персидского залива, подчеркнута необходимость скорейшего прекращения ирано-иракского конфликта и урегулирования взаимных претензий за счет Палестины.

При этом же необходимо концентрироваться на урегулировании конфликта в Иордании и на восстановлении мира в Ливане.

При рассмотрении развития событий в Ливане было подчеркнуто, что СССР будет твердо поддерживать Сирию в противодействии израильской агрессии. Он настроен на третью мировую войну, но не может вовремя освободить ванну для свежего раствора. Вот и сегодня разрешение на слияние двух из них дает только крахом, если это не произойдет.

Главная беда у традиционных производств — нестабильность работы установки с трансформаторами.

В три ряда выстроились закрытые традиционные ванны.

— Действуют всего четыре из пятнадцати, — замечает бригадир традиционников Н. Б. Клиашнев.

— Вторая линия на ремонт, а третью только

известно, когда начнем осваивать. И с этим количеством ванн можно управляться, если растворять ванну в течение 10 часов.

В три ряда выстроились закрытые традиционные ванны.

— Кажется, что стекло ванной

закрывает ванну в течение 10 часов.

— Кажется, что стекло ванной

закрывает ванну в течение 10 часов.

— Кажется, что стекло ванной

закрывает ванну в течение 10 часов.

— Кажется, что стекло ванной

закрывает ванну в течение 10 часов.

— Кажется, что стекло ванной

закрывает ванну в течение 10 часов.

— Кажется, что стекло ванной

закрывает ванну в течение 10 часов.

— Кажется, что стекло ванной

закрывает ванну в течение 10 часов.

— Кажется, что стекло ванной

закрывает ванну в течение 10 часов.

— Кажется, что стекло ванной

закрывает ванну в течение 10 часов.

— Кажется, что стекло ванной

закрывает ванну в течение 10 часов.

— Кажется, что стекло ванной

закрывает ванну в течение 10 часов.

— Кажется, что стекло ванной

ДНЕВНИК ИСКУССТВ

Гастроли на Дальний Восток

Закончил зимний сезон театр оперетты «Кузбасс». Последние его работы были связаны с постановкой пьес известных советских сатириков Дмитрия Иванова и Владимира Трифонова. Их фамилии мы нередко встречаем под материалами 16-й полосы «Литературной газеты».

Пьеса «Я ушел из милых прерий» написана этими авторами по мотивам повести писателя В. Химена «Трудно быть сержантом», а музыкой к спектаклю послужили популярные американские мелодии разных лет.

Постановщик спектакля С. Пеньков и исполнитель главной роли Уилла Стокдейла Ю. Танкидис центральной сделали мысль о необходимости каждого человека любить землю, на которой он родился, и обязательно иметь на ней прочные корни. Тогда можно надеяться, что в любой ситуации этот человек сумеет отстоять честью.

Именно такие качества присущи сыну старого фермера Бена Стокдейла. Когда Уилла призвали на воинскую службу,

ХРОЕГРАФИЧЕСКИЙ ансамбль «Кузбасс» студенческого клуба института культуры молодежи по возрасту его участников, но в то же время у него уже созияла творческая биография. Первое выступление ансамбля состоялось в 1972 году. С тех пор «Кузбасс» выступал свыше 500 раз и перед своими товарищами-студентами и перед тружениками промышленных предприятий и сельского хозяйства.

Главная особенность коллектива: он является творческой лабораторией будущих балетмейстеров, поэтому большинство танцев, составляющих репертуар, — это сочинительские работы учащихся хореографического коллектива. Здесь будущие руководители танцевальных коллективов преломляют на практике знания, полученные ими на занятиях, дают полет своей фантазии, оттачивают исполнительскую технику, участвуя в танцах, поставленных товарищами.

Репертуар ансамбля разнообразен. В нем родились такие крупные хореографические композиции, как «Время, вперед!» на музыку Г. Свиридовы, «Перелом» на музыку Д. Шостаковича, «Молодость планеты борется» на музыку Г. Гравовского.

Балетмейстеры настойчиво работают над трудовой темой, и в репертуаре имеются танцы

то в каких бы рискованных ситуациях он ни оказывался, в нем всегда в первую очередь проявлялись человеческие качества — вера в справедливость, благожелательность к людям. Именно они-то и помогли новобранцу в трудные минуты оставаться на высоте.

Даже сержант Кинг, этот глубокий солдат, в моральном поединке с Уиллом неизменно терпел поражение.

В этом спектакле — остроумно, веселом — подлинно комедийным мастерством, обаянием блеснули Ю. Танкидис и Г. Адрианов, колоритно отразившие сержанта Кинга.

У спектакля «Принцесса из Марийской рощи», поставленного по пьесе этих же авторов и с музыкой Н. Богословского (режиссер — заслуженный работник культуры РСФСР И. Ляхов, музыкальный руководитель спектакля — народный артист РСФСР Е. Лугов), есть подзаголовок «Невероятная, потому что среди действующих лиц имеется принц Фа,

тит РСФСР В. Неструин в роли Шматикова и Р. Думанин в роли Таисии Петровны. Завершив сезон, театр оперетты отправился на гастроли на Дальний Восток. За летние месяцы на его спектаклях смогут побывать жители Южно-Сахалинска, Владивостока,

Благовещенска. А. АЛЕШИНА. НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Я ушел из милых прерий». Сержант Кинг — Г. Андрианов, Уилл Стокдейл — Ю. Танкидис. Фото В. Пономарева. г. Кемерово.

На едином дыхании...



«Строители Запсиба», «Трудовой марш Кузбасса», «Славься, шахтеров племя!».

Ряд танцев посвящен героической борьбе советского народа в годы Великой Отечественной войны — «Всем

смертям назло», «Баллада о пяти», «Тачанка», «Буденовцы».

Со дня основания коллектива руководит Владимир Шанкин, заведующий кафедрой хореографии института.

Недавно на сцене театра оперетты «Кузбасс» показал свою программу из танцев военно-героической темы, народных, сложенных, современных эстрадных. Концерт прошел на едином дыхании. Очень тепло

принимался зрителями.

В. ВЛАДИМИРОВА. НА СНИМКЕ: танцовщицы «Кузбасса» исполняют мексиканский танец «Пичикала».

Фото В. Грызыхина. г. Кемерово.

ТРИБУНА ДЕПУТАТА

ПРИШЕЛ ШАХТЕР В КЛУБ...

Постоянная комиссия по культуре Кемеровского городского Совета народных депутатов рассмотрела на своем очередном заседании вопрос «О состоянии культурного обслуживания угольщиков Кемеровского рудника».

ШАХТЕР ПРИШЕЛ В КЛУБ. Интересно ли для него тема вечера? Часто ли сам шахтер становится героям этого вечера? Влечет ли его самодельный коллектив? Доволен ли горняк библиотекой? Приглашает ли клуб его вместе с семьей — отдохнуть? Уютен ли, наконец, клуб? Вопросов тут возникает множество. И ответы на них, к сожалению, не всегда радуют.

Перед депутатом горсовета С. Г. Доренбургом,brigadierом слесарей коксохимзавода, стояла трудная задача — проверить, как комплектуются технической литературой библиотеки шахт. Книги по горному делу всегда в ходу: многие горники учатся заочно и на вечерних отделениях вузов и техникумов, повышают квалификацию другими методами. Новинки таких книг, естественно, не залеживаются на стеллажах. Но их-то почти нет, новинок. Мнение депутата С. Г. Доренбурга:

— В последние годы комплектация библиотек шахт рудника технической литературой ухудшилась. В 1980 году, например, заявки на техническую книгу подавала только библиотека разреза «Кедровский». Наынешний год получит новинки технической литературы изъявили лишь две библиотеки шахт.

Факт дает пищу для размышлений.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

Несколько часов провели под присмотром... тигра работники лесопункта «Задесь», который расположен в южном Прикамье. Удобно расположившись на



штабелях, заготовленных для отправки стволов, хозяин тайга строго посмотрев в сторону призывающих лесопозов и застывших в их кабинах от удивления водителей. Лесозаго-

лодно. На танцы идут в... пальто. Разве это дело?

Методическим центром культуры-воспитательной работы с горняками является в Рудничном районе, конечно же, Дворец культуры шахтеров. Забота о духовном мире современного рабочего, воспитание новиков-угольного предприятия на трудах традициях — в решении этих проблем партийный и профсоюзный комитет шахты «Северная» пользовался библиотекой-переводницей, где головная библиотека организовала пункт выдачи книг. Кроме книжных выставок на самые различные темы, в том числе и в помощь производству, здесь наложено так называемое индивидуальное информирование шахтёров, горных техников и инженеров на такие, скажем, темы, как «Экономика горного производства», «Автоматизация и электроснабжение угольных предприятий», «Техника безопасности на шахтах», «Открытие горных работ и т. п. Остается только пожелать библиотекарям Рудничного района смелее идти со опытом к коллегам, разнообразить формы и методы своей работы с читателем.

Бригадиру проходчиков «Ягуновской», депутату горсовета М. А. Сенокосу, хорошо знаком клуб родной шахты. Не по рассказам других он может судить о связи очага культуры с производством. Радует депутат:

— Вечера, посвященные передовым бригадам, встречи молодежи с ветеранами партии и труда, чаепития женщины-горняков, организованные в клубе, запомнились.

Тревожит же депутата весьма существенная деталь: в художественной самодеятельности среди участников нет ни одного шахтера!

И еще. Осенью и зимой в клубе что на улице, — хо-

тятеляне не решались нарушить покой грозного зверя. И не только потому, что когти и острые клыки — не пусты. Они пошли на такое

нарушение графика работ на боязни перед огромным красивым животным.

Оцените спокойствие людей, тигр встал, лениво обошел ма-

шины и скрылся в чаще.

(ТАСС).



Адрес редакции: 650630, ГСП, г. Кемерово-30, проспект Октябрьский, 28. Телефоны: приемной редактора 52-32-74, заместителей редактора 52-36-45, 52-52-66. Отделов: партийной жизни 52-55-47, 52-66-22, пропаганды 52-53-23, 52-64-88, Советов народных депутатов 52-62-33, 52-63-22, 52-59-65, культуры 52-54-23, 52-65-47, тяжелой промышленности 52-35-66 52-42-01, 52-51-23, химической и легкой промышленности 52-47-45, 52-48-65, иллюстрации 52-14-12, 52-25-23, еженедельника «Панорама» 52-18-78, прием информации 52-34-56, объявлений 52-69-33, общественной приемной 52-02-10, бухгалтерии 52-70-10, директора издательства 52-7-10. Собственные корреспонденты: в Белово 2-29-27, Маринске 31-20, Междуреченске 2-00-76, Новокузнецке 7-02-04, Прокопьевске 2-17-34, Юрье 2-17-83.